



陈伟霆饰靳时川

留着一头干净利落的短发,身着消防员的橙色制服,义无反顾地“逆行”冲进救援现场……如今,打开电视,就能看到演员陈伟霆正以这样的形象活跃在观众的视线中。再将目光转向社交平台,喜欢陈伟霆的观众也会发现他最近频繁“营业”,分享着关于角色的点滴感悟。

让他分享欲爆棚的,自然是新作《照亮你》了。无论是剧中的倾情演绎,还是剧外对角色的恋恋不舍,足以见得陈伟霆对这部剧、对靳时川这个角色的喜爱。

《照亮你》中化身一线消防员 陈伟霆: 痛和泪都是最直接的反应

目前,由陈伟霆领衔主演的当代都市剧《照亮你》正在江苏卫视热播。该剧围绕消防员靳时川(陈伟霆饰)与新闻记者徐来(章若楠饰)之间的“十年之约”展开。两人从地震废墟的初遇,到十年后在救援现场并肩,上演了一段互相救赎、彼此照亮、双向奔赴的故事。日前,陈伟霆做客封面会客厅,说起靳时川这个角色,他的言语间满是欣喜之情,“我从小就很崇拜消防员,小时候的梦想就是当消防员,所以这部剧我不需要有太多准备,所有的情绪都是当下最真实的反应,因为我就是靳时川!”

向谢霆锋、任达华取经 童年时的理想是做消防员

高速路上突发的一起连环车祸,引发大货车侧翻和数辆汽车相撞,面对复杂局势和即将蔓延的火情,消防员该如何展开救援?居民楼突发大火,在当事人描述模糊的情况下,消防员如何“逆行”进入火场一探究竟……这些问题和场景,都一一呈现在了《照亮你》的剧情中。

《照亮你》将镜头对准以靳时川为代表的消防员群体,力图向观众展现真实的火灾现场和消防救援工作。

“我童年时的理想,就是能当一名消防员。”据陈伟霆回忆,他姐姐的好朋友是一名水上消防员,小时候天天带着他健身、游泳、打排球。“那时候觉得消防员哥哥很帅,然后就埋下了这么一颗理想的种子。”

后来,虽然没有真的成为消防员,



《照亮你》剧照

出演“恋爱小白” 相信才能投入角色中去

除了消防员的“硬核”救援场景,剧中的另一大看点,来自男女主“十年之约”下的浪漫故事。剧中,也特别展现了消防员日常的生活和情感,用浪漫的基调描绘了靳时川和徐来相遇相识与相爱。

虽然“十年之约”的设定让不少观众“磕得”上头,但对陈伟霆来说,《照亮你》另一大挑战就来自此处,陈伟霆直言,剧中靳时川是一位“恋爱小白”,自己很少饰演此类角色,“随着年龄和阅历的增长,如何才能演出初恋的感觉,对我而言确实是个难题。”

另一方面,剧情设定为“十年之约”,起初拿到剧本的时候,陈伟霆对此还觉得“有点夸张”。直到听说了一些真实案例,陈伟霆才发觉原来这如童话般的爱情是真实存在的。“让自己相信,这一点很重要。演员只有相信了,才能将自己的情感全部投入到角色中去。”

剧中,因为消防员职业的危险性和直面战友牺牲的伤痛经历,使得靳时川决心余生以工作为重,所以一直拒绝徐来的爱意。所以,在陈伟霆看来,靳时川在遇到女主徐来之前,他的生命中其实是缺少光的。采访中,陈伟霆也谈到了徐来对于靳时川的重要性。“徐来这个角色是一个有着很大能量的人,不仅能一步步地影响靳时川,成为他的光,还能对记者这个职业保持坚持和热爱,更是女性的杰出代表。”

华西都市报-封面新闻记者 李雨心

但演员这个职业却给了他体验不同人生的机会。为了塑造好靳时川这个角色,陈伟霆还特意向《救火英雄》的导演郭子健,以及演员谢霆锋、任达华、胡军等人请教取经。“我记得我当时发了个朋友圈,然后胡军大哥还回复了我。我当时就觉得时间过得太快了,十年前演胡军哥的跟班,十年后我自己已经演消防站站长了。”陈伟霆笑着说。

无需演绎生离死别 痛和泪都是最直接的反应

能用演员的身份,去完成儿时的梦想,这样看来,陈伟霆是幸运的。而在用演员的触角去触达这个职业的内核时,陈伟霆也感受到了其中的不易与艰辛。譬如在《照亮你》中,作为消防员的靳时川要无数次直面死亡,这其中,更有至亲之人的离去。父母的意外、战友

的牺牲,都给了他巨大的心理冲击。

“有时候甚至会觉得他是一个没有感知的人,你问他痛不痛,其实很痛,但他救人的本能已经超越了肉体的疼痛。”陈伟霆表示,其实这也是消防员的真实状态,因为到了火场消防员们不会想别的。“他们只有一个目的,那就是救人。”

而为了表现消防员恪尽职守的精神,拍摄过程中陈伟霆也给自己定下了很多“要求”。“开拍之前,我就告诉自己,千万不要玩虚的。拿着器材要是真的,所有的道具都要是真的,这是对消防员最起码的尊重。”

消防题材少不了生离死别,剧中陈伟霆也有不少哭戏。陈伟霆坦言,过往拍哭戏的时候,可能脑海里还会想一些别的画面,让自己悲伤起来,“但《照亮你》完全不需要演,这种痛和泪都是最直接的反应。我就是靳时川,我就是消防员。”

白敬亭宋轶主演《长风渡》火热开播

一个是不求上进、无忧无虑,却天真善良重情义的纨绔子弟,一个是富有智慧、擅长经商的模范闺秀。一场阴差阳错,成就天赐良缘。目前,由白敬亭、宋轶领衔主演的电视剧《长风渡》正在热播,顾九思(白敬亭饰)和柳玉茹(宋轶饰)携手共进的爱情故事,吸引了不少剧迷关注。

该剧根据墨书白的同名小说改编,讲述了自小受尽磨砺的扬州城布商之女柳玉茹,与当地著名纨绔子弟顾九思阴差阳错结为夫妻,性格迥异的两人在错位婚姻里,从相互抵触到相互扶持、相互治愈的暖心故事。

作为爱奇艺“恋恋剧场”热播古装大剧,《长风渡》在站内开播后的41小时里,内容热度峰值突破10000,成为站内历史热度最快破万的剧集。导演尹涛感慨发文:“从开始做《长风渡》我



《长风渡》剧照

们已经与它共行了三年时光,《长风渡》开播41小时爱奇艺平台热度破万,这样的奇迹是对我们所有演职人员的最

大认可。”

《长风渡》中,少年夫妻逗趣的生活日常、双向成长等情节,引发了年轻观

众的共鸣和喜爱。话题“长风渡”阅读量超20亿。有网友点赞:“真的很喜欢白敬亭、宋轶、刘学义的原声台词,都特别贴自己的角色,清楚而且掷地有声,难得有一部全员原声台词听着舒服的古偶,真的很满意这一点。”

除了男女主从相看两厌到双向奔赴的过程,《长风渡》还刻画了志同道合的主角团之间携手并肩、守卫家国、践行理想的家国情怀等,引发剧迷期待。6月21日,话题“长风渡上星了”热度攀升,6月26日21:30起,该剧正式登陆CCTV-8。网友纷纷评论:“氛围感不错、名场面也拍得蛮好,男女主人设都很贴。”“长风渡这真的是非常厉害了哈,可以有点小骄傲哦!”“好剧一定会被看到的!”

华西都市报-封面新闻记者 苟超 图据片方